	Nastavna jedinica
	Posvojne zamjenice

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:  
obradba i vježba (2 sata)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru, rad u skupini

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula
	· OŠ HJ A.6.5. Učenik oblikuje tekst i primjenjuje jezična znanja o promjenjivim vrstama riječi na oglednim i čestim primjerima.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	· učenik prepoznaje osobne, posvojne, povratno-posvojnu, povratnu, pokazne i upitne zamjenice

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· prepoznaje i rabi zamjenice kao imenske riječi
· uočava njihovu promjenu u rodu, broju i padežu
· prepoznaje i rabi posvojne zamjenice
· upotrebljavajući posvojne zamjenice, izriče pripadnost govornim osobama
· sklanja posvojne zamjenice u jednini i množini
· oblikuje svoje misli u jasne rečenice kojima iskazuje svoja iskustva i stavove o važnosti i vrijednosti predanoga rada i brige o drugim ljudima
· proširuje stečene spoznaje o ekološkom uzgoju povrća
· razgovara radi izmjene informacija o vlastitim vrijednostima i važnosti da ih uvidimo i cijenimo te tako jačamo svoje samopouzdanje

· postavlja pitanja i odgovara.


	Povezanost s međupredme-tnim temama                                                                                                                                                                                              
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje, Zdravlje 

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obradba)

Uvodni dio sata (motivacija)
Učenici s prijateljem u klupi crtaju tablicu sa stupcima u kojima će pisati: moje, tvoje, njegovo, njezino. Nastoje upisati što više imenica u pojedine stupce. Nakon toga udružuju se s parom iz klupe ispred ili iza sebe te popunjavaju tablicu sa stupcima naše, vaše, njihovo. 

Učitelj najavljuje nastavnu jedinicu i čita polazni tekst Takva je moja baka (Kornelija Benyovsky Šoštarić, Mala vrtlarica).
Učitelj učenike upućuje na rješavanje kviza u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku           (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/220bcdb1-9a77-4bd6-8299-15c2f840ff08/assets/interactivity/kviz_3/index.html).
Glavni dio sata (obradba)
Učitelj kratko razgovora o početnome tekstu i kvizu s učenicima te ih potiče na to da osvijeste važnost i vrije-dnost predanoga rada i brige o drugima.
Učitelj s učenicima ponavlja znanje o pridjevima.

Učitelj navodi učenike da na primjeru rečenica iz udžbenika uoče da pripadnost, osim posvojnim pridjevima, možemo izreći i drugom vrstom riječi – posvojnim zamjenicama. 
Potom upućuje učenike na rješavanje 2. zadatka I. skupine u radnoj bilježnici.
Učenici zapažaju da posvojna zamjenica zamjenjuje posvojni pridjev (također izriče pripadnost – odgovara na pitanje Čije je što?). Posvojne su zamjenice: moj, tvoj, njegov, naš, vaš, njihov.

Njima izričemo kojoj govornoj osobi što pripada: 

govornoj        Moja baka voli prirodu.       Naša baka spašava pčele. 
sugovornoj     Tvoj vrt je njegovan.           Vaše cvijeće lijepo miriše. 
negovornoj     Njegovo bilje napreduje.     Njihove su se voćke rascvale. 
                       Njezin kupus lijepo raste.

Učitelj zadaje učenicima da riješe 1. zadatak II. skupine u radnoj bilježnici kako bi utvrdili nove jezične spo-znaje. 
Proučavajući u paru tablice i primjere u udžbeniku, učenici uočavaju da se zamjenice mijenjaju kao i sve ime-nske riječi (u rodu, broju i padežu). Učitelj govori učenicima da će ta obilježja najlakše odrediti tako da ih   odrede imenici uz koju stoje. Učenici potom usvajaju sklonidbu zamjenica moj/tvoj, naš/vaš te ih učitelj upućuje da se zamjenice njegov/njezin/njihov sklanjaju kao i posvojni pridjevi s nastavkom -ov i -in.
Učenici rješavaju 5. zadatak II. skupine u radnoj bilježnici.
Zadatak za samostalan rad
Minuta za govorenje
Učenici sažeto prepričavaju polazni tekst Takva je moja baka upotrebljavajući posvojne zamjenice.
Završni dio sata (usustavljivanje) 
Učitelj s učenicima ponavlja gradivo s pomoću rubrike Ukratko u udžbeniku te igrajući igru Rasuta rečenica. 
Učitelj dijeli učenike u skupine. Daje im mnoštvo kartica na kojima su ispisane riječi. Kartice su podijeljene u četiri raznovrsne skupine (npr. na žutim karticama su napisane posvoje zamjenice; na ružičastim karticama riječi ili izrazi koji označavaju mjesto ili vrijeme radnje, na plavim karticama osobe, a na zelenim karticama predmeti). Učenici izvlače kartice i tvore rečenice. Pobjeđuje skupina s najviše smislenih i izvornih rečenica.

Zadatak za domaću zadaću 
Učenici trebaju riješiti odabrane zadatke u radnoj bilježnici. 
Drugi sat (vježba)
Najava vježbe i davanje uputa za rad
Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o po-svojnim zamjenicama. 
https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/220bcdb1-9a77-4bd6-8299-15c2f840ff08/
Učitelj govori učenicima da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku. 
Učitelj s učenicima analizira zadatke i provjerava točnost rješenja. 
Učenici u parovima rješavaju 2. zadatak III. skupine u radnoj bilježnici. Učitelj potiče učenike da samostalno riješe preostale zadatke u radnoj bilježnici. Učitelj s učenicima provjerava točnost riješenih zadataka.
Zadatak za domaću zadaću 
Učenici na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/220bcdb1-9a77-4bd6-8299-15c2f840ff08/ u rubrici Istražujem i otkrivam trebaju pogledati emisiju Eko rajčice iz serijala Vrtlarica te   saznati više o ekološkom uzgoju rajčica i vrtlarenju.

	Aktivnosti za učenike
	̶  učenici aktivno slušaju, razgovaraju radi razmjene informacija; zapisuju u bilježnicu; analiziraju tablicu i izvode zaključke; koriste se različitim izvorima znanja; rješavaju zadatke i provjeravaju njihovu točnost, samostalno i u skupini; sudjeluju u igrama i poštuju pravila



	Nastavni materijal
	udžbenik Volim hrvatski, radna bilježnica Volim hrvatski, digitalni     udžbenik, nastavni listić, ploča i kreda, računalo, projektor, digitalni alati

	Prijedlog prilagodbe

	a) Daroviti učenici: 
· istraživačkim radom prema zadanim smjernicama uz udžbenik i dodatne materijale koje je pripremio učitelj samostalno proučavaju nastavnu jedinicu, uče, utvrđuju i provjeravaju usvojeno znanje o po-svojnim zamjenicama, na primjerima uvježbavaju sklonidbu posvojnih zamjenica, samostalno stvaraju rečenice bogate tom jezičnom pojavom
· zapisuju plan ploče (2)
· smišljaju i izrađuju kviz, umnu mapu, plakat ili prezentaciju o posvojnim zamjenicama u kojemu od digitalnih alata (bubbl.us, Prezi, Canva, Emaze, Coggle, Testmoz, Kubba, Kahoot, Glogster, Moovly, Moodle… ), potom izrađeni medijski sadržaj prikazuju ostalim učenicima kao sažetak nastavne jedinice
· igraju jezične igre te istražuju i čitaju prema preporukama za čitanje (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/220bcdb1-9a77-4bd6-8299-15c2f840ff08/).
b) Učenicima s poteškoćama postupke prilagođavanja učitelj treba organizirati s obzirom na vrstu teškoće: smanjiti opseg sadržaja, predočiti sadržaj na razumljiv način, sažeti plan ploče, uokviriti bitno; nastavni li-stić i plan ploče prilagoditi učeniku/učenicima s obzirom na vrstu poteškoće, usmjeravati pozornost, stu-pnjevito pružati pomoć u rješavanju zadataka, produljiti vrijeme rješavanja zadataka. 
Učenici trebaju pokušati usvojiti gradivo na razini imenovanja, prepoznavanja i dosjećanja: posvojne zamjenice zamjenjuju posvojne pridjeve, posvojne zamjenice su: moj, tvoj, njegov, naš, vaš, njihov.
Rješavaju nastavni listić iz rubrike Pomoć u učenju preuzet s poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/220bcdb1-9a77-4bd6-8299-15c2f840ff08/.

	Drugi način obradbe

	Nakon uvodnoga razgovora učitelj učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne cjeline iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metode suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka, a na kraju sata zapisuju rezultate svojega rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3).


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja; pruža mogućnost uvida učenicima kako da unaprijede svoje učenje; ciljana pitanja za provjeru razumijevanja.
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Vrednovanje kao učenje (formativno): samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan i skupinski rad; učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja te ih prepoznaju u svojim radovima.
[image: image2.png]‘Danas sam visenaudila/naugio o

‘ ‘Radeciu skupini naudila/naugio sam:

‘Uspjehmoje skupine bio je:

‘Smatram da ovo gradivo:
) lojerse nismo mogh dogovori

b) neosobito dobar,iako smo se trudili
) dobar,alibilo jei boljih

d) skoronajbolji

@) izvistan najboli

) slabopozmamitrebam
gajos desto
uvjezbavati
dovoljno poznajemi

txebamga povremeno
‘ponoviti

dobro poznajemine
trebamga uvjezbavati
odliéno poznajemine
trebamga uvjezbavati

‘Najvite sam ponosna/ponosanna
rezultatpostignutu:

Danainjomvjezbom postigla/postigao samnajvedinapredak

Volim hrvatski6





Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)
Posvojne zamjenice
̶  posvojne zamjenice: moj, tvoj, njegov, njezin, naš, vaš, njihov 
̶  izriču pripadnost i zamjenjuju posvojne pridjeve 
Moja baka održava naš vrt i pomaže svim stvorenjima. 
                          N jd. ž. r.         A jd. m. r. 
Posvojne zamjenice slažu se s imenicom uz koju stoje u rodu, broju i padežu.


	PLAN PLOČE (2)
Posvojne zamjenice
Moja baka voli prirodu.         →
baka „pripada“ meni
Naša baka spašava pčele.   → baka „pripada“ nama
Ja imam baku.      
    →   baka je moja
Ti imaš sestru.      
    →   sestra je tvoja
Vi imate dobre prijatelje.    →   prijatelji su vaši
· posvojne zamjenice izriču kojoj osobi što pripada:
• govornoj osobi
     ja – moj 

      mi – naš

• sugovornoj osobi     ti – tvoj 

      vi – vaš

• negovornoj osobi      on, ono – njegov;       oni, one, ona – njihov

                                                           ona – njezin

  Ovo je naš susret, naša tajna i naše iznenađenje.

     
                    m. r.             ž. r.             sr. r.
          Došao je moj djed, a mene zanimaju moji otac i mati.
                        jednina                                       množina
· posvojne zamjenice imaju različite oblike za muški, ženski i srednji rod te za je-dninu i množinu
KAKO ODREDITI PADEŽ POSVOJNOJ ZAMJENICI?
Potražit ću tvoga oca. – Koga ili što ću potražiti? – Tvoga oca. – akuzativ
· posvojna zamjenica slaže se s imenicom na koju se odnosi u rodu, broju i padežu
· padež posvojnoj zamjenici određujemo tako da ga odredimo imenici na koju se odnosi

njegov otac – muški rod

  njezin otac – muški rod
njegova majka – ženski rod            njezina majka – ženski rod
njegovo dijete – srednji rod
  njezino dijete – srednji rod
                     ↓



          ↓

pripada njemu


 pripada njoj

· posvojnim zamjenicama rod određujemo prema imenici na koju se odnose, a ne prema osobi kojoj što pripada


